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якостей своїх матерів. Найбільш ймовірними причинами такого явища можуть бути 

паратипові фактори, які не сприяють реалізації генотипу тварин. 

Використання генофонду кращих бугаїв-плідників, а також поліпшення умов утримання 

та годівлі тварин прискорить процес вдосконалення продуктивних якостей і дозволить 

збільшити тривалість господарського використання корів з 3,2 до 4,5 отелень.  

Ефективність експлуатації і подальший процес вдосконалення корів української чорно-

рябої молочної породи буде залежати не тільки від реалізації їх генетичного потенціалу за 

перші 2-3 лактації, а в більшій мірі від племінного молодняку, отриманого за більш тривалий 

період продуктивного використання. Отже всебічне вивчення та виявлення шляхів 

подовження продуктивного використання тварин дозволить досягти вагомих результатів у 

якісному поліпшенні молочного стада із більшенні молочної продуктивності корів. 
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Бактерицидна активність сироватки крові відображає стан інтегрованих її властивостей проти 

умовно-патогенної та патогенної мікрофлори, яка потрапляє в організм тварин. Під впливом 

лізоциму мікроорганізми кишечнику виділяють ад'ювантактивні сполуки, які проникаючи в 

кров’яне русло, стимулюють імунну систему макроорганізму [1, 2, 3].  

Перед постановкою досліду суттєвої різниці в показниках бактерицидної та лізоцимної 

активності сироватки крові дослідних і контрольних тварин не виявлено. В подальшому нами 

встановлено поступове зростання БАСК і ЛАСК як у контрольній так і в дослідній групах тварин. Але 

у тварин, яким застосовували пробіотикПротекто-актив бактерицидна активність сироватки крові 

була вірогідно вищою, ніж у тварин контрольної групи на 8,13 %  (Р<0,05) на 30 добу, на 8,97 % 

(Р<0,05) на 45 добу та на 12,10 % (Р<0,01) на 60 добу досліджень. Це свідчить про позитивний 

вплив пробіотику Протекто-актив на здатність сироватки крові викликати загибель 

потрапивших в неї мікроорганізмів. 

Аналіз результатів дослідження впливу пробіотику Протекто-актив на лізоцимну  

активність сироватки крові показує, що її рівень був вірогідно вищим у поросят дослідної групи на 

3,57 % (Р<0,05)  на 45 добу та  на 3,71 % (Р<0,01) на 60 добу досліджень.  
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В організмі тварин циркулюючі імунні комплекси (ЦІК) також характеризують ступінь 

антитілоутворення, що спрямовано на елімінацію антигенів. Цим пояснюється висока 

діагностична і прогностична цінність показнику ЦІК для інтегральної оцінки здоров’я тварин 

[4].  

На початку досліду вміст ЦІК сироватки крові у тварин обох груп істотно не відрізнявся. 

Починаючи з 30 доби дослідження спостерігається тенденція до зменшення кількості циркулюючих 

імунних комплексів в сироватці крові у поросят дослідної групи. На 30 добу досліджень вміст ЦІК в 

сироватці крові поросят дослідної групи був вірогідно меншим на 15,48 %  (Р<0,05), а на 45 добу на 

19,51 % (Р<0,05). 

 На кінець досліду різниця між вмістом ЦІК сироватки крові поросят контрольної та дослідної 

груп була найвищою і становила 30,38 % (Р<0,05), що свідчить про мобілізацію захисних факторів 

організму тварин. 

 Загальні імуноглобуліни є важливим фактором  специфічного гуморального імунітету і 

виконують антигензв'язуючу та ефекторну функції. Тому дослідження вмісту загальних 

імуноглобулінів в сироватці крові є важливим показником стану імунної системи відносно 

ідентифікації та нейтралізації чужерідних об’єктів [5].  

У поросят дослідної групи спостерігалася тенденція до збільшення вмісту загальних 

імуноглобулінів протягом всього досліду. Достовірне збільшення на 18,19 % (Р<0,05) відносно 

контролю, спостерігається на 45-у добу та на 19,91 % (Р<0,05) на 60 добу  досліджень. 

Підвищення вмісту загальних імуноглобулінів сироватки крові перебувало в межах норми. 

 Таким чином, застосування пробіотику Протекто-актив сприяє підвищенню 

імунобіологічної реактивності організму, на що вказує стабільне рівномірне вірогідне 

(Р<0,05) зниження показників вмісту ЦІК та зростання рівня загальних імуноглобулінів у 

сироватці крові тварин дослідної групи. 

 Застосування пробіотику Протекто-актив протягом 30 діб поросятам сприяло 

зростанню показників неспецифічної резистентності організму молодняку свиней за 

рахунок підвищення бактерицидної та лізоцимної активності сироватки крові тварин. 

Ця тенденція зберігалася протягом 30 днів після завершення згодовування пробіотика.  
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